

# CELEDÖMÖLKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ceľadömölki, gróf Széchenyi utca 28.  
Telefon: 56. Cselekszám 17 252.

Felolvaszerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6, 6 évre 3, 4 évre 1.50 Ft.  
Megjelenik minden szombatban.

## A rádió hatalma

A több mint egy hónapja izzó háborús hangulat világította meg legjobban milyen óriási szerep vár az elkövetkező idők során a rádióna. A pillanatok alatt feltörő hírbalmazok előtt csodát mondtak a lapok, szerepüket átvette teljes mértékben a rádió. Gyors felvilágosítás adásával hihetetlen rövid idő alatt tudta népek lelkét új készenlet elé állítani. A rádió olyan óriási erőnek bizonyult, amely a világ összes népeinek szívzsongását tudta felélelni, figyelmét éjjel-nappal a fellángoló, vagy kialvó reményeink szerezint tudta lekötni. A közvélemény ezekben a napokban a rádiómikrofonból élt, amely nélkül sem békét, sem háborút nem tudunk elképzelni. Ide fejlődött a gyerekszobák játékszere, a zene és énekek közvetítője.

A magyar rádió, a hírszolgálat nagybatalmasága, a háború kitörését célzó, hamis uszításban vezető, francia népfront-sajtó marxista személynapijait lelkesedő Népszava, az Esti Kurír, Magyarország vezércikkeit ismerette, mintha nem volna az ország közvéleményének elég ba a liberális zsidóság nemzetgyengítő bajkeveréséből egyébként is. Ne felejtse el a magyar rádió, hogy ez hallatlan merészség a nemzet szellem ellen. Ilyen óriási nemzetnevelő erővel rendelkező szerv álljon a magyar hit minden ősi meggyőződésével a magyar ügy mellé és ne vessen sanda pillanásokat azemlített lapok csöppő hazafiságára.

A Felvidékkért dúló küzdelemben a nemzetközi hazudozás utymesterének. Benesnek tanítványai ugyancsak megállták helyüket a pozsonyi rádióban is. Nem veszít el csodálkozásunk az első naptól kezdve, hogy a komolyan mondott magyar rádió a pozsonyi rádió, ki-vénhető frontlángosával, azalmátólvali beszédzaccakcsával, zsebfosztó szantifiszával, körháztóltelek láopolátival vitába szállt.

Bár most az egyszer csakugyan volt igazs is Pozsonynak: a Ceľadömölki is járt Szabó Gyula bajtársunk és társának Rajkai Lászlónak elfogatási híre való igazság. Szomorú igazság.

Büszkén és szomorúan gondolunk még ma is erre a hírre. Büszkén, mert a pozsonyi rádió hangján keresztül is tanuja lehetet minden magyar annak a bátor magatartásnak, amelyet Szabó Gyula bajtársunk a cseh mikrofon előtt gyűverrel kicsikart vallomásaiban is tanultott. De egyuttal szomorúan is gondolunk a pozsonyi rádió vizsgálomára. Ki tudja, él-e még nemcsak az a kettő, de sok elfogott bajtársunk? Megérlik-e azt az időt, amikor sorrendűt komolyan előrdülnék az agyuk és a feketelőveges, turulaspaké magyar flúk megkergetik a zsebrókat Munkács várá miatt?

Erre a harcra várunk mi! Reméljük, erre vár mindenki, hogy veidnk együtt résztvegyen Zrínyi Rona várának kassmatáiba bezártak kiszabadításá harcában.

## Magyar Testvér!

### Áldozz a magyar honvédségnek!

### Tarts november 1-én magyar bñjtöt!

(Cikk a 4. oldalon.)

## A HOMOKÓRA

nekünk adott igazat! Nekünk, akik ezéltől egyár ével nyíllan ki merünk állni s harcol hirdetni az önző érdekeket szolgáló magyartalan s az eljárásukat honvédőnek feltűző rendszer ellen, azért a rendszerért, melynek harcosa csak önzelen magyar lehet, s aki maga szabja a köréke adja tudja helyezni, nemcsak öröklig tartó beszédekben, de hosszú ideig tartó tettekben is! A homokóra a maga ridegében mérte az időt, elég gyorsan pergetté odáig apró szemecskéit, ahol más nézőpon-tok uralkik a nemzet egyetemességét! Szegény homokóra bizonyára lenézte a körülötte futkosó, lipródo a rohanó emberlako- kat egy egy lötemét s örült valószínűen ennek is, hogy mindig kevesebédk szoknak száma, akik megállítani, rendelkezésűről elvonni szeretnék csak azért, hogy a maguk pe- csenyéje szebbé válva, — nagyobb legyen a visszatartási különbség azok elidevelé- sében, akik őt nyugodtan hagyják, nem igyekeztek megállítani a poszterek leper- gésében, hanem küldetését megtesztően vétek tudomással!

Látja s tanítja volt a Homokóra an- nak, hogy ezéltől egyár ével, itten a Ke- menesalján megindult nemzeti mozgalom- nak önzelen s az egytelmes magyar érde- kekért kiállni tudó tagjai mennyi megál- lításnak, meg nem értesnek, — megvéte- nek voltak kivéve. Hallotta ez a Homokóra azt a majdnem naponta elhangzó kifogást, hogy ennek a mozgalomnak tagjai csak egyenl érvesnyelésűt igyekeznek elérni. Per- sze a Homokóra tudja, hogy azok akik ezt a gyűlölködő viselkedést tanúsítják, — nem is ládják elképzelni, hogy valaki csak kis újját is megmondhatassa érdek nélkül s más- okért, s legnemesebbéért, a hazáért, a ma- gyar hazáért tudjon úgy dolgozni, hogy abból nekik egyéni haszna ne legyen. Tudja ezt a Homokóra, de ezt a valósságot nem tudja kiküldíteni, mert örök némaságra van hűve, — hanem sietésit odaszéli az időt, hogy ennek a ragalomnak valótlansága be- igazosva léssék a szemlélők előtt.

Hosszabb idő eltelté után azonban már senki sem tudta hitalterdemlően hangoztatni azt a vádat, hogy a kemenesalji meg- újulódás előmozdosa egyenl előnyökért kü- denek. Még pedig azért, mert olyan tagjai voltak, akik szembemélt az egész közvé- delő ügy felállításá és nem bírták a rebbótt gyászhalálokkal. Nébez munkájukat csondben

— felléni viselkedéség nélkül, nyugodtan a biztos boldogabb jövő reményében foly- tatják s önzelen munkásságukkal éjjel nap- lal téve fáradoztak a sok elétek tornyos- ló akadály nehéz, de rideg következtetés- séggel, mindig sikerrel járó legyőzésén fel- adniokat úgy végezték, hogy abból egyéni hasznuk nem származott!

Amennyire örült a harcosok munkáján a Homokóra, épp annyira szomorúsággal fog- ta el, amikor azt látta, hogy az igazsolt s a maga egyéni érdekét szem előtt tartó tömeg, mily nább alávaló módon igyekezik az ön- telenségek dolgozókat kitalálni és elmozdi- tani a föld színeit!

Politikai rövidítés. — alkotmány fel- forgatás. — népbolondlás, — nemzeti erőb elpusztítás. — s ib... stb... voltak azok a vendégcsavak, amelyit a Homokóra időt álló laia halott ismeren-oan! S a Homok- óra nem ezen ötközött meg, mert észretek- öta ismeri e jerőkő alármok hangjátán, — nemét s ismételt! — hanem azon, hogy magukat jó magyarnak való s a kemene- salji harcosok (sajájából származók is akad- tak, akik ezt a macskaszemt egyöttesen d- dőltek, a magyar földből élő, de azért élni nem tudó élőlényekkel!

Következett a kemenesalji és így csonka hazánk egész területén küzdő s meg nem alkotó, önzelen hasznait legzo- moróbb öldözési ideje. Itéleték, határozatok és egyéb intézkedések tömegszádukat rejtők. Ektor a Homokóra is ködbe bukkoltan, az igaztalan eljárások lelelti áruvételeit szem- lélté elszomorodással szívvel a nagy harcol, — s elszomorodással csak az enyhülés, mikor körül nézva, szemlélődve látta, hogy a sok áldozatlés dacára az önzelen harco- sok tömegé szükébbé szorúlv, megjobban acéllá cödözve, célindatosan haladnak elő- re, fogat ösoszorúsítva az önzelenlenség útján.

A ködbe vettél Homokóra napjelenk- ban került napfényt övezte legkorbe, ektor amikor mindazt, amit az önzelen harcosok hirdettek eddig büntetés terbe aláit, hön- lezettséggel írta elő a nemzet jóvárdójá- nek biztosítással szolgáló egyedül álló gyantán.

S itt megéli egy pillanatra a Homok- óra!

Addig ... amig újból megfordulva ke- di felindulat!

Megállásával s az ő irányba állásával azt mondja, hogy ennek az ő rendezésnek,

csak új harcra lehetnek! Új rendszert kérik harcos, régi dárda, régi csákyás nem ad megvált. Az új rendszerben új harcosok, tisztek, magyarságot eddig új szót harcosok szüdhöznek!

Mi, a Terrel Szövetség Kemerénisajjal Berzanyai Bajlárni Törvénybe tömörült rendszerünk, pártoló tagok, domolusok s névtelen harcosok, ahogy eddig nem alakultunk meg a régi világ korhatárát újító csákyos s bírlő, — egy régi rendszerét élők magyar testvéreinkkel s nem építették báze az ő munkájukba, — úgy elvárjuk, hogy a jövőben, mint a régi rendszer elsovadt, kitarad, megöröszült munkái nem elhanyagolják a feltérős magyar jövő építélet felémelés s helyéltől őszelen munkásságunkban.

Magyarok vagyunk, — jövélis nemzetünk s mint ilyenek, nyugodtan várjuk meg az álmokat idejét s időt engedőnek a régi korbeli lak nyugodt kivágásához s ottalant adnak az új korszakot kifizetéshez a tisztán leendő kezünkre adásához.

A régi rendszer csatlósainak, Homokóra állítást idején kezdők fogadalmát, hogy mindazon becsületleneként, melyek általánosan politikai kufarok"-nak, megbotlott egy magyarok"-nak, vallási nem utasított"-nak, „pukolba való Tarulásták"-nak, fahar kommunizisták"-nak, „gyűlölközés"-nek, „szervező Magyarországi ellen dolgozó"-nak stb., stb. végkiállításán ki-jelekedésük illetik, elégtelenség nem szüdhünk!

Nektek fontosabb a hazá érdeke, mint az, hogy új kitalálom. Átlátszó csákyos bérgazdálkodásról írása s legcsábább bészérelt is állnak. Nem, régi rendszerűt és Magyar Testvéreink, mi emeljük most is Magyarországon munkáink is tartanak, mint sem a régi bírlők hányortogatóink.

A Homokóra nekünk adott igazat és enni nagyobb elégtelenség nekünk a nagyobb kudarc az eddig vahalóirt Testvéreinknek nem szüdhésük és nem is kivételük.

Asi az egyet pedig joggal kívánjuk, hogy a vakok. Álljanak létre az utból, vonaljanak megérdemelt nyugalmis körökbe s elválások köze, — de ennek az országunk jobb eszétvet biztosító harcos munkájában ne legyenek sem irányított leani, mert hála Istennek és az Ótat fértvezető csákyosokhoz szüdhünk sincsen!

Ebben az országban ezúttal csak munka lesz, — majd újból munka s új munkák, akik pedig ezt eddig nem bírtak, azután se legyenek bírnak, mert megakasztja a munkát vagy legelőhők — az utána jövő munkások. Ezt pedig Magyar Testvéreinknek nem kívánjuk. — Másoknak pedig még szemérválók sincs.

As eddig végezt munkánk eredményességéhez áll jól kivágandó, sikeres s az eddigi csatlósainkkal vívott módos meg-harcosunk időt... Te... örök... Magyar Homokóra!

Dominus.

### Gyermektelen házaspárt keresek

Beszélgő papírral fogyszerintek eljában a nemzetmentő magyarok, Israak arról, hogy milyen nagy pusztulást lát végebe példákban az egyén és az egész, milyen nagy a földföld, stb. — Sajnos igaznak van, igaz is, hogy akiknek módjukban állnak cselekedni, nem hallják meg a hiáló szót és nem elszaknak a krónikus betegséget orvosolni. Most is lehetnek itt drában, így váramillat a hűvösösvonogató. Az a kérdés, lesz-e az az az az valami. Pedig itt tragédian kell cselekedni és ha az egész országban nem tudjuk a kérdést teljes komplexumban megoldani, legelőhők aokai s röszletkérdéseket próbáljuk a nemzet javára dróki szigorúsággal is életté tenni, melyekben a kormányának joga van intézkedéseket elrendelni.

Itt van a tisztviselő részére kiutalható magasabb csatlói pótlék kérdése. Ma az a helyzet, hogy oly csekély az egy-egy gyermekre eső havi pótlék, amelyből a gyermek ruházata és lakóllal lönyveinek ára nem telik ki, akkor még ékezetes és egybeketre is kell jutni belőle. Segélyt éppen így kap a nőten mint a nős tisztviselő s fizetésükkel szembeni különbözései nem tettek csatlósok és nőten tisztviselő között. Átlégyezéseknél, kinevezéseknél sok méltánytalanság történik. Egy öt gyermekes lányt tanító évekig kérte, hogy olyan városba kerülhesse, hol középiskola van. Végre megígért neki, hogy kivánsága teljesül. Az utolsó percben egy tanítónő helyezett a neki ígért helyre s ő maradt a tanár.

A hivatalosított nősténél nagyon me-nehezíti a magas kereset. Pályázatoknál meddő a kitalálás, a nő megéjlegzőnek, profotónus kaplónnak, felekezeti tanítónak. Nőtlenek előnyben, mert előd lányok vannak. Itt is, ott is.

Vagy családvédelem az a bestálló 45 lörvényesen földön való apróhirdetés, mely teljesen nyílt szemérviteliséggel keres gyermektelen házaspárt kertésznek, vécének, házmesternek. Nem büntetni kellene azt a házúrat, aki szoba-konyhás lakását csak gyermektelen családunk hajlandó kúrdni? Nem zsemel ellen való bűn-e az, ami az egyik löbgyermekes munkással történik? A házúrat felmondott neki, mivel a lakás panaszokdát, hogy síró kisgyermek van. Szegény ember futott fűző fűzőbe, bíróság-ra, rendőrségre, azonban támogatást, megfelelő tundeletbírányban sehol sem kaphatott.

Ezekhez hasonló esetek számtal tudták felsorolni s mindaddig, míg ezeket meg nem szüntetik, legelőhők dohol fűző szóróde- az egész család védelem, személyesvadás minden ankt és porhórtés minden társadalmi megmozdulás. Mert tessék meg-hinni, hogy nemcsak szociális okok játszanak közre az egyénnél, hanem az illetékes nemtoróde és valami átkozott tanúság, mely lefotja az intézkedni akaró lányt s ledmózza a vándorélet maglító szemekét.

Margitka Kálmán.

## TESTVÉR!

Jöjj sorainkba és légy lángostor a magyar fajért!

## HALALMARS

Reklám: Válasz RADVÁNYI DEZSŐ kedélyesülégek... (11.)

Itt megtudjuk, hogy Súrjanka a hátré-... amit meg ma életrék. Értéshöz igazoltság adlata meg a „tyepuska” elcsá-... gátsózt lakót. Előbbiek a legkönyösömbökök is, hogy szemérvitel legyenek az önnepélyes pillanatok, amikor beléptek Szibéria rejtelmes világába.

Omszokban zápos életet találnak. A trojkaik csillagelészébe belesz a kínai bulik harsány hiáltása. Dolgoznak. Állati szerepet töltönek be. A könnyen gördülő két nagy kerékű, szines kocsi, a „rikák” értékelten jövedélvel ragadók maguk után az emberközönségben. Emberlovak! Úgy szereltek bele-látni a lelkébe! Megszépsülni öltök, hogyan kell mosolyogni az embernek a megállás munkában, hiszen ki tudja, mi vár még ránk le! Szeretnék nekik adni valamit, de nemben ottanem ommia. Jó szó csupán, de a szav az is ezvete, nem értjük egymást. As egyiket megfogalom. Rám néz. Vigyorog, helyet kínál a rikásában. Nem éri, mit akarok... Najd nevetve vigan tovább rohan, utat keresni.

S egyszerre valami rettenetes érzés hatolt át éle. En ott maradtam körülvé az önként. megfogtaz legszébb embert fogok-tól, a szabadságot. Valami titkos lényeg fogott el a rikásját szabadon bűzö kitalál szememben, amit még pillanatokkal előbb sajátállami Révedezve szédültem vissza a „tyepuska” bűrés, pisztos, megállít sökhéjába.

Óhátér 15-én, Novo-Nikolajevszk mellet, a szélben Ob folyó lejtői völgye kedve-... hódik pár szép órával. Kém pap meira Krasznojarszkba értek. A nagy folyópartok megöröszedtek. Asz hiálók, itt maradtak és megakaszták az utasú borzalmat.

Nem tudjuk megérteni, hová cipelnek, amikor másnak időt! Deutszkoink a vagonokba és tovább utazunk kelet felé.

Asz átalál útvonal legnagyobb, leg-szebb városát értük el október 21-én. Ittünk levélves pompás, lönyéke vadregényes. Mindössze egy napot töltünk ki és este már ártobogunk az Angara folyón, hogy reggel megcsodálhassuk a Bajkál-tó fené-... gésé szépségét. A szenevősek szinte csakít-... talnak. Ujjongani szeretnénk a nagyszerű látványon.

Asz elkövetkező alutakat sokaságá bá-mulatos. Székre alkotnyiban hatalmas folyó hullámain csaltog át a vonat. A Szengeli Megcsodálók. Zsilik. Nem is sejtettük még akkor, hogy ehhez a szép, nagy folyóhoz több köztünk lesz a jövőben.

Késő éjjel érkezünk Berezovkába. Nem gondoljuk, hogy az írgalmatlan „tyepuska”-... diét utoláo óráit éljük. A vak ötöbten, a vagonok előtt nyihelőzik, sápig-topog a szélben, levert, ideges társaság.

A hajnalit drábbi (okt. 23.), mint egy meleg napugár villan át a hír: nem me-gyünk tovább, itt maradunk! Komoly hitelt csak akkor adnak a megváltó szavaknak, amikor az örök erőslétek kapnak és nagy hiálálással — mintha egy csodált haljának — tudunkra adják: őszepakolóni és a vagonoktól elhagyják!

Pillanatok alatt tint van az egész társaság őszes homályával a lagyon. Szánalmis kép! A néhány netel ezelőtt még illusz, vidám, harcosok, délceg sereg most pisztos, rongyos, sápadt búsaság! A betegek csak nehezen vonsozóják magukat a barátok támaszkodva.

S mégis, mintha őjt azunt kapna fogoly-elétek. A hivásúsi várakozás, no meg a csapós idejű derűesebb pírri csob az arcokra! Önkéntis! Hátha most már jobb lesz!

Raményi Csodaszórárt Maj! De szobzor tettek keserű világsággá a hozzászólóink... (Vége.)

### Jánosházal kultúrház avatása

Párlit József dr. Jánosházal piébanos kezdeményezésével, gyűjtései akció útján, mintegy 60000 Ft-é szép nagy ténorémmel és befolyteti szinpadát rendezték Jánosház kultúrház épült, amelyekt egész napi tanácsokéket keréteben a mull vasárnap szenttele Ország József plébános. Az őszepseg a kultúrházban tábori művelés kezdődött melyen közreműködött a ceľadomólki levante lövés zecekar. Felismerés után Párlit dr. piébanos kezébe meg a hívek áldozatkész-ségét majd a köznégy részéről elhangzott közönlétek után Párlit József dr. vendéglátó láta a plébános, a János képviselő és Tapprecht Imre főszóaglábri. A tömeg őszep napját megnépi kora hajnalig tartó vigaság zárta be.

# MOST KEZDŐDIK...

Vas éjszaka Tiszánál, hogy...  
mertek semmi sem... — Hát sem halogattak  
íme az elismerés. — Nem látnak erőt!

## A CELLDÖMÖLKI HIRLAP Nemzeti szerkesztőségének

Nem tudom megállni, hogy nemzeti örömtől repeső, magyar szívem forró érzését ne közöljem!

A Celldömölki Hírlap minden száma, minden példakéje, csak magyar, magyar, magyar!

Október 23-iki példánya vaifőséggel a vidéki magyar hírlap-irodalom tündöklő, nemzeti minta és példaképe! Követezre méltó mindennek által!

Mi magyarok még roppant nagy, történelmi feladatok előtt állunk!  
Most kezdődik csak igazában a magyar harc!

Olyan magyar ébredés, az egész magyar nemzet olyan hatalmas, teljes lelki és szellemi felfegyverzést kell végrehajtaniunk, amilyent a világ még soha sem látott! A gyermektől az aggokig!... A bölcsőtől a sírig!...

Celldömölki Hírlap!

Kemenesajjal Magyarok!

Csak mié!

## MÁTÉ-TÖRÉK GYULA ny. Iszlór ezredes.

*Az olvasó írja:*

## Mégegyszer a magyar nevekről

Lapunk által felvetett kérdés idő-összevetést bizonyítja a szerkesztőségünkbe érkezett alábbi levél:

**Kedves Barátom!**

Engedd meg, hogy b. lapod október 18-iki számában Murágyas Kálmánnak „Magyar nevek” című cikkéhez az alábbiakban hozzászóljak.

Nagyon örültem, amikor a cikket olvastam, mert már magam is foglalkoztam egy ilyen cikk megírásának gondolatával. Én is egy mocskotain, jószágosító névtől vákám meg és dacára, hogy sokat nemzeti érdek kezdődik ahhoz, hogy sokat szenvedett hánkban nemnél több idegen név töltsön el a helyeide magyar neveket. gyennek fel idegen nevi honfilaraink, mégis egy történelmi nevi magyar ár ismétlenül, szinte gőnyosan jegyzte meg, hogy ő bizony nem adta volna oda nevetem egy 50 krajtáros névt.

Biz én sem adtam oda könnyen, minden léki tusa néltől, márl-holnapra régi szép mocskotain nevetem.

De amikor átgondoltam, hogy ellen tégnek engedny hánk magcsanaklításor is megnyire kibaszodlák az idegen neveket, s amikor számba vettem, hogy évszázadoktól ezeltől idogzából hátképen bevándorol, ő házát kereső ömimnek a „Magyar Haza” szerellett adott új házát, már nem volt oly nehéz régi szép nevetem letenni a haza vértől szemlenti Oltárra hálas áldozatúl és azt egy magyar névvel feicserélni.

Csak hát az a baj, hogy gyenge benyomint a nemzeti öndézet, mert ha az erős és mindenképpel állna, nem lett volna a névmagyarosításból származó mozgalom. Örülök feladati háru! még e téren a nép, a nemzet nevelődés.

Kedves Barátom! Ne hagyjáltek a kérdést embelet. Aki a magyar nemzet nevében harcolni szeret, az a magyar névvel, igazán

tarisa szent becsületbeli kötelességének, bármily jóhángaró idegen nevet magyar névvel feicserélni.

Nem írom alá, hogy anyagi, vagy erkölcsi hátrorodás miatt ne cserélje el nevé. Ezt a hárt ki lehet házábólól. Kérdem, ki hoz a jobb áldozatot házjáért, az-e, aki régi nevével letessi a Haza Oltárra, feicserél újjal és tovább él, s dolgozik, boldogul, gazdagzik, vagy az, aki a csatáforon vértől hullatva örökre eltemeti azt?

Szerintem nem hallene megelégedni aztól, hogy a Ledovikárdi nem harmbút ki listá idegen névvel, s többi hánkai nevelő-íntézetnél is be hallna hozni. Állami, városi, vagy bármily közhivatali állást, szőlvelkezési állást, állami, vagy bármily közszállítást ne lehessen idegen névvel kapni még kedvezőbb ajánlat esetén sem.

Nem fogadok el kivételt. Kivételmenti, becsületelt, deat indott szerzoni régi, örökölti nevének, annak nem lesz megelégedéses feladat azt a megbecsülést átvinni új magyar névre sem.

Tartom minden jó magyar házafi ház-ja iránti szent kötelességének, nevében is magyarrá változni. Ezt követelt a magyar háza!

Igaz Úszelölő híved:

Kékess Antal  
okl. gárda  
Gardák Bizottság Szövetkezte  
vk. főnöke.

## HARC

a magyar lelket firtató és a magyar iránti bizalomgyökölök ellen!

## A SZÍVEM ÜGY HUZNA HAZA!...

Annak idején lapunk is megemlékezett arról, hogy a nemzetiellenki gyűlöketet a Mened Sándor lelkes Párpár való távozásával megfúrtodott lelkesül állása egyhangúlag Nagy Miklós zalaegerszegi lelkést, néhai Nagy Sándor volt nemzetiellenki lelkész hat híva meg, Most zalaegerszegre került és az alábbiakban közöljük azt a levelet, melyet Nagy Miklós zalaegerszegi lelkész a meghívás után írt az a nemzetiellenki gyűlékezethez, s mely levélben benne van a melegen érzett hálaának és az el nem fogzó szeretetek száva.

Nagyfiszalottól és Méltóságos Gyűlékezeti Elnökötől!

Szeretett Nemzetiellenki Gyűlékezeti Mélyregecs megfúrtodottól! Velem ama ream néve nagyon megfúrtodott óhajtsaukat, hogy a nemzetiellenki szent gyűlékezésben megfúrtodott lelkészlel szolgálatot majdan Átvégyem és az ismétől kapott érdem mértékben marint áldást emléktől elődők munkája nyomán építsem tovább a szeretet gyűlékezésben letennek örmagát. Könyves lett a szemem, amidőn óhajtsaukat úgy lejtétek ki, hogy vegyem át az „apal örökéget” és szeretetüket viszonzozzam szeretettel.

Ezért az ismételen megfúrtodott amantéktéért csak fokozott hálaival gondolké életem végéig egyháskerkentülünk legmagabb történelmi munkái bíró gyűlékezéforé.

A szívem úgy huzna haza... a régi földre, megértő, hűregecs evangélikus nép közé, abba a gyűlékezésbe, amely iszenben boldogult, szeretett, jó Edecsapám 55 éves szolgálatát megfúrtodott kísérté, nem vette meg örökégetnek napjait sem s csak nem-géiban is tiszteltemek megmutatásával kísérté ki a gyűlékezési öreg szolgálat a temetőbe. Halálával gondolké a nemzetiellenki gyűlékezésre, ahol valamikor nem vetétek meg az én ifjúsogomai és ragaszkodásal segítették hordozni a szolgálat terhet. Mindenkéért áldja meg az ismét a nemzetiellenki szent gyűlékezést!

A szívem úgy huzna haza... Élet-körülményemet azonban úgy alakította letennek mindenként bölcsen kormányzó keze, hogy megfúrtodott óhajtsaukank nem tehetőek elegend.

En továbbra is szívbemlöröz és szeretetben hordozom a nemzetiellenki gyűlékezést és újra meg újra megfúrtodott azokat a szép emléketek, amelyek engem ördökének.

Az egyház Ura adjon imém hűregecs lelkijáztort a gyűlékezétek, aki a hívek szeretetétől kísértve majdan áldott munkái végez.

Isten áldását kérve a Nagyfiszalottól és Méltóságos Gyűlékezeti Elnökötökre, a gyűlékezés minden egyes tagjára, hálas köszönetem és hűregecs ragaszkodogom nyilvánításával vagyok mindenkör készregecs hívtük

Zalaegerszeg, 1938. augusztus 18.

NAGY MIKLÓS n. t. k.  
evangélikus lelkész.

## ASZTALOSMŰHELY

### ÁTHÉLYEZÉS I

Tisztelettel értesítem, a n. é. útlellelleimet, hogy asztalosműhelyemet november 1-én a Tuna István gróf utcába (a Wass-magistria) helyszentem át. — A Rédey közhivatali helyiségebe. Továbbra is tiszteltem szíves pártfogását kérve vagyok

Tisztelettel!

TÖMBÖLY GYULA  
asztalos-mester.



# A közelő téli szezon alkalmából

1. tagjaink figyelmébe ajánljuk dúsán felszerelt

## CSIBI KÁLYHA ÉS

### TÜZHELYRAKTÁRUNKAT,

ahol e cikkek minden méretben, színben és kivitelben kaphatók.

## A TÉLI RÖFÖS ÁRUK

is megérkeztek. Minden tag saját érdekében tekintse meg a

# CELDŐMÖLK ÉS VIDÉKE NAGYVA FOGY. SZÖV.-NÖL.

# HIREK

— FELKÉRJÜK CIKKIRÓINKAT, HOGY KÉZIRATIKAT ALÁÍRÁSUNKKAL ELJÁRNÍ SVESZKEDJENNEK. — MINDEN CIKKERT IRÓJA FELSL.

— Eljegyzés. Velekey Rózsika (Celdőmök) és Dnő Résző (Budapest) kedden tartották eljegyzésüket. Minden külön értesítés helyett.

— A kórház új igazgató-főorvosává a vármegye alispánja dr. Jósa László kórházi sebészorvosot nevezte ki.

— Szabadságmeghosszabítás. Dr. Marácz Jenő kórházi belgyógyász főorvos az orvosi kezelésről visszatérkezett, betegsége alatt Vas vármegye alispánja december 10-ig meghosszabította.

— Képviselőtestületi ülés. Ertesztülésünk szerinti Celdőmök nagyközségi képviselőtestülete november havi közgyűlését, tekintettel a felszaporodott illetőségi úgyletre november hó 4-én tartják meg.

— Szent Imre ünnepség. A celdőmöki római kat. elemi fiúiskola tanulói 1938. november 6-án, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tartják Szent Imre ünnepséjüket, melyre az érdeklődő közönséget szeretettel meghívjuk és várjuk a Tanácselőli. Az ünnepség műsorra a következők: 1. Ének Szent Imréhez. Éneklő: a fiúiskola énekkara. 2. Szent Imréhez. Szavaltja: Szabó Jenő. 3. Szent Imre királyi. Jelent. Előadják: Lajtai László, Bagics Sándor. Dombóvári Ferenc, Eneszt Sándor, Nagy Miklós, Szalay József, Szili Tibor, Németh Gyula, Kovács Gyula, Tima László, Klam László. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Horváth László, a Bohém Zenekar tagjai; Szomor Felician O.S.B. tanár, Kuslits Ferenc, Kovács Lajos és Káldi István. 6. Meisner-Balassa: Fohász Szent Imréhez. Éneklő: a fiúiskola énekkara. 7. November 5. Szavaltja: Banyavics Viktor. 8. Szent Imre csodái. Sztindrab 2 felvonásban. Előadják: Kollmann Jenő, Pimer László, Győrök István, Uhlár Tivadar, Schaffer Imre, Baráth Zoltán, Fodor László, Nemeslmann Brandl, Balta János, Balta József, Barabás Károly, Schimmer Jenő, Holpelt László. Beleéneklő: Iskolásoknak 20 gyermeknek és 10 nőnek. Felhívásokat köszöntőket fogadnak és a szegény gyermekek tanácsai számára fordítanak. Az ünnepség a fiúiskola nagyteremben lesz.

— Áthelyezett szociális titkár. A celdőmöki szociális titkár, Muboros Béla katonai szolgálatra való bevonulása miatt, a vármegyei alispán a szociális teendők elvégzésére dr. Horváth László nemzetiellenzérszociális titkár Celdőmökre helyezte át.

— Tisztogatás. Az „Összetarás” mult heti számában rámutatott egy Mész-Marmoleinai nevű zsidó mérnöknek a szombathelyi állatgyógyászati kórházban való nem kívánatos működésére. Hisszük, hogy az ennek kapcsán meginduló tisztogatási munka a Máv igazgatósága részéről minden bizonytalanság nélkül Szombathelyre, hanem Celdőmökre is ki fog terjedni.

— Október 31 takarékosnap. Mint már jeleztük, az idén is mint, a mult években a 12 nyugati államhoz hasonlóan, a TEBE szlesterők propagandát fejt ki a takarékoságnak minél szélesebb körben való népszerűsítésére.

## JEGYZŐSÉGEK FIGYELMÉBE

1938—39. évi mindennemű nyomatványok kiadására **TURUL-NYOMDÁBAN.**

— Magyar állampolgárok nyilvános ítélete. A belügyminisztertanács bevezetett tervezet állampolgársági nyilatkozásai rendszere. Így az állampolgársági kérdés egyszerűen és könnyen lehessen a jövőben eldönteni és igazolni. Eddig az állampolgársági belügyminiszteri okirat sok utóiratával és egyéb nehézséggel volt megszerkesztendő. Különösen nehéz, hogy a zsidóság magyar állampolgársági igazolása hivatalosan állásbelle. Terv szerint az állampolgársági nyilatkozás után a belügyminiszteri állampolgársági okirat megszerzése csak azoknak lesz elengedhetetlen, kik a belügyminiszteri nyilatkozatában nem szerepelnek.

— Paprika árszabályozás módja. Földművelési miniszter rendelete szerint 1 kg nál kisebb súlyú paprikaörleményt nyitott csomagból úgy lehet árusítani, hogy a kilogramm mindenkor a paprika eredeti csomagból kell származni. A kibontott csomagból levett állami minőségű jelet és díjazást a készlet kilóigényig ugyanerre a csomagra ráerősíteni kell megörözni. Nincs akadály annak, hogy a paprikacukorba csomagolt paprikaörleményt az eredeti zacskóban és a ráerősített eredeti minőségjelleggel és díjazással együtt a kereskedő a paprika minőségének megővése végett szegényebb vagy feldobozás legye és úgy raktaozza.

— A vasutasok arcképe igazságtalannak megfontolható. A Máv, nyugdíjások és nyugdíjkorhatárképzési bizottságai 1939 évre való elvonatolása 1938. november 10-től vast kezdődött. Az a cím a Központi Számlafő Hivatalról érkező nyomatványt közzé, az igazságtalannak egyúttal az állami arcképváltásba nemcsak az állami, hanem gyermekműhelyek tanácskozására is illető igazságtalannak csatlakozott.

— Új postahéjlegyek. Am. kir. posta a vasutasok területére időközben meginduló postaforgalom eméltérek emlékélyjegyek bocsát ki. Megjelenési idejére vasutasok minisztertanács dönt.

— Ellátás végrehajás. Krenn Gusztáv 39 éves volt celdőmöki lakos és sárvári vészhelyi kir. tihényesek hat havi börtönről léte. Mint ismeretes Krenn Gusztáv a borsodalmi végrehajtó díjakat saját céljára használta fel. A vádiratban felhozott vádatok Krenn sem is tagadja, csupán néhány kisebb váddal nem szorosította magát. Az ítélet — melyet 3 évi próbaidőre ítélegesztettek — kibírdólté után Krenn szabaddira helyezését kérte. A kérelmet a bíról tanács teljesíteti is.

— A Kálvária-kert Ellenőrző Országos Hivatala még szeptember 15-én tartotta Celdőmökön ellenőrzést tartott. Az ellenőrzésnek aktuálisan bejelentésdől november 15-re valamennyi celdőmöki zsidó feladandó a Hivatal állampolgársági bizonyítványának beszerzésére és felmunkálására. Van forgalom a városban és az illetékesi bizonyítványok előadandó.

— A textil átképző tanfolyam megkezdése. Jelenleg, hogy a textilipékes tanfolyamot október 20-án nyitják meg. Közbejött akadályok miatt a tanfolyam megkezdését el kellett halasztani. Az Értelmiség Munkaadókértélg Kormánybiztosának intézkedése alapján a tanfolyam november hó 3-án délelőli 10 órakor nyitlik meg. Tudomást szerint a tanfolyamra Celdőmöki fiatal ember is nyert felvételt.

— Ki volt a faverosz orvos? Mult heti számunkban a balcselt bírók között eszmét adtunk arról, hogy Schlégl Lujza fiatalnő a segítségnyújtó orvos a nőjóléti kózsét. Tudomásunkra jutott az, hogy a faverosz orvos nem celdőmöki, hanem a kemesmegyei i Kleinmann (Kelemen) Ferenc dr. volt. Schlégl Lujza az ő nőjóléti eszt ki.

— A vasútközös díjazása. Balogh Ferenc 28 éves rábakecskdi lakos, GYESEV kiegészítő felkészítő szakköznevelő és celdőmöki mentő kórházba. Balogh Sopronián állomáson két vonatközös tolatás közben teljes erővel üssenyomta. Szilveszterüldővel került a celdőmöki kórházba.

— Országúti baleset. Bull Ferenc nemesszülőki 63 éves földműves hétéfő malackal megrakott egylovos kocsiával a nagy-székelt erdő lejtőn hajított lefelé. A gyorsan futó kocsin sok láda volt, amelynek letétele Bull Bull Ferenc Szalóki Gyula nevű 50 éves lárvával. A ládák letétele öklő megjellett attól, hogy a kocsi alá esnek a lejtőn. Bull a lö gyepeltől balra rántotta, a lö az útkorlátort kidöntötte és a kocsi lovastól, emberestől 5 méter mélyébe zuhant. Szerencsére lövök bokabőrésen és Szalóki baloldali bordatöréssel és jobb halántéki zurdásán kívül egyéb baj nem történt.

— Lelkeszebeállítás. Október 6-án írtatja hivatalába a nemesszülőki evangélikus gyülekezet egyházasig megválasztott lelkipáterát: Molnár János esperest. D. Kápi Béta, a danántúli evang. kerület püspöke hűség és munkáértát ő maga fogja hivatalába beiktatni. Az ünnepség sorrendje: November 6-án d. e. a 8 óráig ur ünnepségre fogadtatás a pályaudvaron, ki Győről érkezik buszával. Pél 10 órakor istentisztelet, melyen Kápi Béta püspök beiktatja az új lelkipát, aki ezután megírja beiktatási beszédét. Az istentisztelet után a templomban diákgyülelés lesz, melyen az új esperestelbeszélés történik a kibírdólté. Este az Ostly családhoz az ill. Olthoz nagyteremben előadják Móricz Zsigmond: „Lágy jó máchadilig” c. színművét.



# Az asszony őrhelye

Míg férfiak kint küzdenek az élet lélekvárában, nekünk, asszonyoknak szent feladatot adott az Isten. Illyben örököni, dolgozni. Abban férfiak szülemre nem terjed ki, csak nem érhet el, asszonyoknak kell ébernek lenni, mindenre figyelni, mindenre vigyázni, mint a galamb, okosan, mint a hattyú. Míg férfiak örököni. Minden asszony májt viselőkörében, kis birodalmában szolgálja a hazát. Most kell önmegismerés, képzés, tudást, szorgalmat, intelligenciát. Gondoljunk koncentrált erejét, sugárzó erejét lendületét, férfiak küzdelmébe. Az ő ideálizmusát és szellemiségét átadva, az ő akaratát grációjukkal csak úgy emelhetjük megvívhatatlan bástyájává az időretől, ha az asszony hitre, bizalomra, magja is világít és okosság, cinyáhtelien szívósságának költőnyaga forrasztja sziklatulát. Az asszonyak kell vigyázni az otthon nyugalmára, a légkör tisztaságára, a gyermeküket lelki testi irányítására. Annak megőrzésére, aminek van és jövendőnk helyre hozatalására. Hibba hárd a léfi munkája csak Istenre, ha az asszony nem küzd vele szívvel-ideggyel, saját halálkörülből. Vagy, ha az asszony tudatlansága megakadályozza a léfi eszméit és tevékenységét. Szól ez egyrészt azoknak a magyar asszonyoknak, akik férjék, vagy saját jövendőiket idegen szízekbe hordják. Ez a nemzeti szocialista cölökhöz szembent áll. Láttam száz és száz esetben állami hivatalok, intézetek, iparosok tevékenít, zsidó szízek nagybűnű papjainak által megakadályozva. Ne mondjátok azt nekem, hogy mert a zsidó kereskedő előretény, ha valami ártója nincs azonnal bezerzi kívánságokra, meg egy állással oltasában adja a portékát. Nekünk magyar nőnek kötelességünk filléreinkkel vagy pengőinkkel támogatni a magyar iasort. Nincs meg megfelelő ártója? Ó! Higgyék el kérem, van! S ha nincs, kövele-

tellem, lehetőség szerint ezerszer be. Várok bármilyen egy óráig vagy egy napot. Többit számít el fillérré? Meglátom neki, mert ez a magyar kereskedő könnyesen zsidó gyárban bezereszi az ártóját — ma meg — és neki a zsidó gyáros is drágábbban adja, mint zsidó faljának. Az a pár fillér többet, amivel a magyarnak több fizetünk a magyar kereskedelem és ipar ezrével és millióival ismerodlik. Így nyílnak át új és új szízek. Neveje őket a magyar asszony idelelemmel és okossággal, ha kell, de pártolja. Ez kötelességünk. De figyelmeztetünk a magyar kereskedőt és iparost is, hogy letelesség szerint ezerszer be magyar cég-nél. Kövesse példánkat. Így itunk dudvát, velünk megot és majd arunk mindnyájan.

Nehéz magyar boltot találni? Utca-hosszat nincs magyar bolt? Hol vegyek téli köpenyt? Szövet, ruhaképzék, divatútk, cipőkereskedés, olcsó kalapüzlet, magyar biatore hol van? Meg kell keresni. Fel kell kutatni. Nevét terjesztani. Ismerem Páris-t a divat szépségével és grációjával, ismerem Berlin-t és London remek ipart és határo-zottan tudom és állítom nincs olyan cikke ruhatáruknak, háziartáruknak, irászáruknak, könyvtáruknak, sportfelszereléseknek, rádióknak, melyek ne tudnák meg-nyar embernél megvásárolni. Ha akarnak! Ez lenne az asszonyok nagy munkája. Pillérek, pengők, melyekből milliót maradnak magyar kézben, Magyar célra. Magyar jövőre. Nekünk, férjünknek, testvéreinknek, gyermekeinknek. A magyar bástya sziklatulánk. Vigyunk, álmunk, imádságunk teljesítésé-nek: Nagymagyarországnak. A magyar asszony itt is meg kell mutatnia értékeit. Örököni: kell a lángra, nehogy szegyenben maradjon, mint a bibliai balga szőz, ha jön a völgény. A magyar asszony most állja ki jellemre, életrevalóságát (szíjpróbát). Ora-et labasa. Imádkozunk és dolgozzunk.

zatal különösen gabonafélékből kevés. Az irányítási szándék, gabona árak jóval magasabbak az országos vásár árán. Buda-pest 1938-20, rozs 14-14.50, árpa 18-19, szalma 17-, kengyel 7-8, burgonya 4-5 P mázsnként. Tízlel. felhozal kiegészítő, egy-egy szekéért (hb. 1 méter) 12 P-1 is elegendő.

Az élelmiszer és zöldség árai a következők.

vaj	0.15 - 0.18
tejszín	0.90 - 1.00
baró	0.50 - 0.60
vaj	3.20 - 3.80
tejszín	1.60 - 2.00
voroshagyma	0.20 - 0.27
fehérhagyma	0.03 - 0.04
bab	0.03 - 0.04
szilvák	0.03 - 0.04
szilvák	0.08 - 0.10
zabkása	0.02 - 0.03
zabkása	0.02 - 0.10
zabkása	0.10 - 0.15
paprika	0.07 - 0.10
zabkása	0.10 - 0.10
zabkása	1.00 - 1.10
zabkása	0.21 - 0.30
zabkása	0.20 - 0.60
zabkása	0.30 - 0.40
zabkása	0.30 - 0.30
zabkása	0.50 - 0.55
zabkása	0.09 - 0.10
zabkása	1.20 - 1.80
zabkása	2.00 - 2.40
zabkása	1.50 - 1.80
zabkása	1.00 - 1.40
zabkása	2.80 - 7.00

Egy jó házból való fiút, nyomdász-tanoncok fizetéssel felveve  
Tudni-nyomda.

# SPORT

A múlt vasárnap ismét elmaradt egy sereg mérkőzés. A fegyverszakorlatra való bevonásuk miatt a futballcsapatok annyira bevonultak, hogy játékosaikban nem mertek kilátni és a két pontot megkockáztasítani.

A CVSE-nek az Előre TK-val hisz-solt győri mérkőzése maradt el bizonytalan ideig.

A CVSE II. — ZTE mérkőzése szintén elmaradt.

Az MLSz urak ismét hallhatók szavuk-tal. A pályaválogados, illetve a mérkőzési-rendező egykedveltek minden eszközzel le-gyenek azon, hogy a mérkőzésesség sport-szerűen viselkedjen.

Szegény nézőközönség. Neked sem-mi sem szabad. Ha egyszer meg látnád mondani a (többesrét) mint) kajafélis bíró árnak vélekedni, há! sportesztéti-csüddi viselkedés. Erdemes volna azon gondol-kodni, hogy a bíró is sportszerűen visel-kezik-e, amikor a felindult játékosok csom-jendje fölött ismeri hogy? Erdemes volna azon gondolkodni, hogy a bírónak mindent szabad, csak minden meg van bocsátva? Mert ő a „bíró”, neki szabad egy kése-rendező szó hallására vad, mekétlen csatál-tással a közbizságnak rotnant: melyik pimasz volt az?

Mi is felhívja a MLSz-t a JT-t, hogy fiatalok olyan bírákat állítsanak, akik az-ért is látnak, hogy az MLSz-t a JT-t a bíró és a lovasok látnak (járnak) magyarokat látni, nem pedig, bíráválasztásoknál, akiknek egyenlőségűvéldet csömöcsög rabbi-asz-tikus nézők lehet évezrei.

Oslof.

# A bolygó zsidó és a keresztény tett

Október 19-é körül ismeretlen teletnek a csehországi magyarellenes felvidéki terror-akcióiról értesülve, fiatal bevételtekben a soproni zsidó zsinagógát sárral dobálták meg. Az esetet a soproni zsidó sajtó háma-rosan kihiatította, erre az eszté a soproni zsidóságotban szövetséget, Walther Elíz a soproni dolgozó körök csoportjának vezet-ője a következő levelet intézte dr. Pollák Miksa soproni rabbihoz:

„Nagyságos Főrabbi!

A katolikus dolgozó lednyok egye-sületének nevében arra kérem, engedje meg, hogy a Templom-utcai zsidó iskolá-épület és a zsidó templom kapubejár-talát, amelyet önmagukról megfelelő-bezett egységnek sárral megdobáltak, egyrésztelünk renehozathassa. Meg-ajánlódokozott leszünk Nagyságos Fő-rabbi úr erre vonatkozó engedélyével, melynek értelmében keresztény katoli-ikus szellemekkel szolgálhatjuk, amely-lyől távol kell állni az ilyen időz és pírulára készült cselekedetnek.

Sopron, 1938. október 10-én.

Mély tiszteléssel.

WALTHER ELIZ NÓVÉR

Amíg tehát a Felvidéken a zsidó ter-rorcsapatok védtelen magyar családokat, gyermekeket és az asszonyokat bántalmazznak, amíg Magyarországon a zsidó Ártóügység és a papok által sokszázezer magyar gyer-mek számára a legszörnyebbnél szörny-ebbnél cikkebe megdrágítottával a megéhe-lyesült tetűk szinte lehetetlenül az alatt ide-lyen a magyar halálhűségű vérsza az, ami Walther Elíz személté, állítólag szava níp-zen az oszmány gótt-lapok ellen, de a szí- „megvilágítottat magát” a zsidó rabbi

kegyelől, hogy a zsidó templom felát keresztény magyar lednyokkal lemosassa. Tud-juk, hogy a zsidók cinikus ráhejel fogad-ták az „buné gojoknak” ezt a naiv felaján-lásztát és a gótt-lapok megragadják az alkalmat arra, hogy az egész keresztény magyarországot a Walther Elíz féle tetűkre kiterjesszék. Mi magyar ösztönösleg kijelen-tünk, hogy fállyalunk a gótt zsidóújság titkásának kikötésására, a mi szemünkben nem abban áll a katolikus keresztény fel-fogás, hogy zsebrevegyük a zsidók vissza-ételet, azó nélkül írjük a cseh-zsidó terror-csapatok garzdálkodásait, hogy kegyelmet fállyunk ki a vészhódó é- papi reverenda ottlétébe kapaszkodó zsidóújságok, hanem igenis Krisztus köröcséret terjük időszerűnek a zsidó halálmarzellelem kiirtására.

# GAZDAROKAI

— Országos vásár Celldömölkön. Az ősi Dömörösi országos vásár fogalma megtehetően nyomolt volt. Az állatvadász bírást még mindig megtartja a celldömölk-i vásár fogalma. Állatfelhajtás csak lo-vaikkal volt, még pedig mintegy 230 db. Vövré talált 30 db. A kiránszék, a sző-nőse a cipőse-bűtő-dísz volt, nemkő-lyenben a szabók körül is, de csak az é-derkődők foglalkoztak a sárral körül. Gabona és felfelhozal sokban elmaradt a régi or-szágos vásároktól. Jánosban már a moit szerda óta megtartják az állatvadász-batit is, mert a járás déli része már lezsa-kaadt a száj- és körömtájás tár alá. Vá-sárat egyelőre egyeznek.

— A huti vásár fogalmát érez-hető volt az országos vásár helyén. Felho-

Lapkiadó: a Turul Nyomda  
Feltaláló: Székely István  
Feltaláló: Tóth Károly.  
TURUL-NYOMDA NYOMÁSA CELLDÖMÖLK